

Доклад
начальника Управления образования Администрации Ленинского
района
«Об итогах работы отрасли образования Ленинского района в
2022/2023 учебном году и основных задача на 2023/2024 учебный год».

Накануне нового учебного года, который Указом Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина объявлен Годом педагога и наставника, я приветствую всех собравшихся в зале. В первую очередь хочу пожелать Вам доброго здоровья, успешной и плодотворной работы в предстоящем учебном году.

«Именно педагог, учитель формирует в каждом из нас основы нашего мировоззрения, от этого в значительной степени зависит устойчивость, стабильность и будущее нашего государства»

Президент Российской Федерации В. В. Путин

Тема нашего совещания:

«Реализация Года педагога и наставника в образовательных учреждениях Ленинского района Республики Крым».

Год педагога и наставника – это не только повод поблагодарить педагогов, которые каждый день учат наших детей, но и время новых возможностей: профессионального развития, самопознания, расширения круга интересов, знакомства с новыми практиками.

Каждый учебный год является новым испытанием для педагогов и наставников, которые должны адаптироваться к постоянно меняющимся требованиям и ожиданиям современного общества. Сегодня, в 2023 году, задачи, стоящие перед преподавателями и воспитателями, особенно актуальны.

Тема моего выступления - **Об итогах работы отрасли образования Ленинского района Республики Крым в 2022/2023 учебном году и основных задачах на 2023/2024 учебный год**

Год 2023 ознаменован рядом нововведений, которые затрагивают образовательную сферу.

- Единые федеральные программы для всех школ
- С нового учебного года начнётся внедрение федеральных основных образовательных программ (ФООП) по шести предметам (русский язык, литература, история, обществознание, география и ОБЖ) с новыми учебниками
- Содержание учебных планов по школьным предметам уже претерпело значительные изменения:

стало больше учебных часов по русскому языку, литературе, математике;

в курсе по истории появился блок про СВО;
на уроках физики школьники изучают квантовые и нанотехнологии;
на биологии — генетику и биотехнологии.

- «Трудовое обучение» придёт на смену дисциплине «Технология», где только недавно начали изучать робототехнику и искусственный интеллект. Теперь уроки труда снова будут проходить в традиционном формате практических занятий; дополнительно во внеурочное время школьники будут заниматься общественно полезным трудом;

- «Основы духовно-нравственной культуры народов России» — дисциплина будет преподаваться в 5–9 классах и станет продолжением курса «Основы религиозных культур и светской этики», который изучают в начальных классах;

- занятия по профориентации (профминимум) будут проводиться еженедельно у учащихся 6–11 классов. Целью этих уроков было объявлено формирование кадрового резерва в востребованных областях.

- со следующего учебного года предмет «ОБЖ» исчезнет из школьного расписания: его заменит дисциплина «Основы безопасности и защита Родины». А пока модуль по начальной военной подготовке уже включили в новый учебник по ОБЖ и вводят программу в отдельных регионах страны.

- во всех школах будут созданы школьные театры и спортивные клубы, школьные музеи

- В то же время некоторые школьные предметы исчезнут из расписания старшеклассников: теперь экологию, экономику, право, астрономию и курс «Россия в мире» будут изучать в рамках других предметов школьной программы.

Серебряные медали, которые перестали выдавать в 2014 году, снова будут вручать выпускникам одиннадцатых классов, у которых в аттестате о среднем общем образовании не более двух «четвёрок».

-закуплены новые учебники для 1,5,7 классов, учебники по истории для 10, 11 классов;

-с 1 сентября 2023 года во всех школах вводится Единая модель профориентации - Профориентационный минимум;

-продолжатся внеурочные занятия «Разговоры о важном» в каждой школе;

До конца календарного года во всех школах района будут зарегистрированы первичные отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых» и «Орлята России» (для 1-4 классов)

- Советники директора по воспитательной работе появятся во всех школах района. Обязанностей у советника директора по воспитательной работе немало: это и патриотическое воспитание школьников, и развитие их

талантов, и организация разнообразных внеклассных мероприятий — спортивных, культурных и туристических. Кроме того, в задачи советника по воспитанию входит проведение «Разговоров о важном» и вовлечение ребят в деятельность детских и молодёжных объединений.

-Новые программы внеурочной деятельности по Основам военной подготовки будут внедрены с 6 класса;

- С 2023-2024 учебного года будут организованы ряд важных мероприятий военно-патриотической направленности: Республиканская военно – спортивная игра «Зарничка»

-Всероссийская военно- спортивная игра «Зарница»

-Военно-спортивная игра «Победа».

Что ждем мы от Года Педагога и наставника?

Конечно же, мы ждем повышения престижа труда каждого учителя, благодарности за ту миссию, которую несет каждый из вас.

Особый статус учителя закреплен СТАТЬЕЙ 47 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА «ОБ ОБРАЗОВАНИИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» № 273-ФЗ:

Педагогическим работникам предоставляются права и свободы, меры социальной поддержки, направленные на обеспечение их высокого профессионального уровня, повышение социальной значимости, престижа педагогического труда;

Педагогические работники, состоящие на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, имеют право на предоставление вне очереди жилых помещений по договорам социального найма, на предоставление жилых помещений специализированного жилищного фонда право на защиту профессиональной чести и достоинства, на справедливое и объективное расследование нарушения норм профессиональной этики педагогических работников.

В Ленинском районе введены меры социальной поддержки учителей-

Надбавки педагогам - наставникам в размере 2 000 руб.

Надбавки молодым специалистам в размере 3 300 руб.

Советом министров Республики Крым принято Постановление

От 11.08.2023 №658 «Об утверждении положения о системе оплаты труда работников государственных бюджетных и автономных организаций Республики Крым, осуществляющих образовательную деятельность»;

вступает в силу приказ Минпросвещения России от 24 марта 2023 г. № 196 «Об утверждении Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность», которым предполагаются Новые квалификационные категории «педагог-методист» и «педагог-наставник»;

Не устанавливаются сроки действия квалификационных категорий педагогических работников;

Большое внимание с прошлого учебного года уделяется снижению бюрократической нагрузки учителей;

Министерство Просвещения РФ утвердило обязательный перечень документации учителя;

Организованы профессиональные конкурсы для учителей;

В Республике Крым реализуется 10 конкурсов, направленных на поддержку и поощрение творческих и активных педагогов;

С целью признания особого статуса педагогических работников и работников, осуществляющих наставничество, приказом Минпросвещения России утверждены 7 новых наград;

В мероприятиях по проведению Года педагога и наставника педагоги образовательных организаций Ленинского района участвуют в различных конкурсах педагогического мастерства.

Победителем республиканского этапа Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодёжью «За нравственный подвиг учителя» в номинации «Лучшая методическая разработка в предметных областях «Основы религиозных культур и светской этики» стала Бакуридзе Елена Александровна, учитель начальных классов МБОУ Марьевская СОШ.

По итогам регионального этапа IV Всероссийского дистанционного конкурса среди классных руководителей на лучшие методические разработки воспитательных мероприятий победителем в номинации «Гражданское воспитание и патриотическое воспитание» стала Мусретдинова Ленира Певатовна, учитель начальных классов МБОУ Войковская СОШ.

По итогам проведения республиканского этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям», победителями признаны в номинации «Туристско-краеведческая» Жиляков Вадим Арсенович, педагог дополнительного образования МБОУ ДО ЦДЮТ, в номинации «Педагог дополнительного образования, работающий с детьми с ОВЗ, с инвалидностью» Сейтасанова Эльзара Исмаиловна, педагог дополнительного образования МБОУ ДО ЦДЮТ.

По итогам проведения в 2023 году республиканского конкурса «Сердце, отданное людям. Учителя и наставники» признана Самохвалова Татьяна Ивановна, учитель русского языка МБОУ Новониколаевская СОШ со своим воспитанником Самохваловым Данилом.

Также в районе был поведен муниципальный этап республиканского конкурса педагогического мастерства воспитателей дошкольных образовательных организаций «Мастерская добра». Победителями стали Кабаева Татьяна Ивановна, воспитатель МБДОУ №1 пгт Ленино, Арифова Ление Мансуровна, воспитатель МБДОУ №3 пгт Ленино.

В муниципальном этапе республиканского конкурса педагогического мастерства «Урок нравственности» принимали участие 10 педагогов. Победителем в номинации «Педагог начального образования» стала Мусретдинова Ленира Певатовна, учитель начальных классов учитель МБОУ Войковская СОШ, в номинации «Педагог основного общего образования» Матвеева Ольга Васильевна, учитель русского языка и литературы МБОУ Щёлкинская СОШ №1».

До конца года будет проведен ещё ряд мероприятий, посвященных Году педагога и наставника. Надеемся, что педагоги нашего района будут и дальше активно принимать участие в их проведении.

Подводя итоги года уходящего, вкратце расскажу о результатах работы отрасли образования нашего района.

Дошкольное образование

В Ленинском районе проживает 3357 детей дошкольного возраста от 0 до 8 лет. На 01.08.2023 года дошкольным образованием охвачено 2198 детей в 108 возрастных группах (в том числе в ДОУ – 80, в дошкольных подразделениях при школах – 28 групп).

Очередность в детский сад по состоянию на 01.08.2023г. составляет 362 человека.

– Желающие получить место в детском саду на 01.09.2023 года составляет 9 человек в пгт Ленино.

Количество очередников значительно уменьшилось по причине создания новых мест для дошкольников: в январе 2023 года введен в эксплуатацию модульный детский сад в МБОУ Багеровская СОШ №1 им. В.А.Чернореза на 80 мест, с 2022 года функционирует 2 корпус МБДОУ №5 г.Щелкино

Компенсация родительской платы в сельской местности составляет 100 % , в г.Щелкино 20, 50, 70 %.Из бюджета Республики Крым в 2022 году на данные цели были выделены средства на общую сумму 28 млн.049 тыс. руб.

Руководителям дошкольных учреждений необходимо удерживать высокий уровень посещаемости, обеспечивать организацию неотложных мероприятий и работу с родителями воспитанников.

Начальное общее, основное общее, среднее общее образование

В 28 муниципальных общеобразовательных организациях с 1 сентября 2023 года планируется обучение 6086 учащегося в составе 363 классов. Количество первоклассников составит 625 чел. в составе 35 классов, количество обучающихся 9 и 11 классов – 493 и 226, соответственно.

Для реализации права детей с ограниченными возможностями здоровья на получение качественного образования в 12 общеобразовательных

организациях в 2022/2023 учебном году была обеспечена работа 23 классов с инклюзивным обучением 26 детей с ограниченными возможностями здоровья. На дому обучалось 104 ребенка.

В МБОУ Багеровская СОШ №2 им. Амет-Хана Султана функционировал коррекционный (специальный) 6 классы для обучающихся с задержкой психического развития с контингентом 10 обучающихся.

В 2022/2023 учебном году в муниципальных общеобразовательных учреждениях организовано изучение родных языков: крымскотатарского – 698 учащихся, украинского – 23 учащихся.

В 2022/2023 учебном году ГИА-11 сдавало 225 обучающихся, из них ГВЭ сдавали 3 обучающихся. Удовлетворительные результаты получены по предметам: математика профильная – 91%, математика базовая – 95%, русский язык – 99%. Аттестаты о среднем общем образовании в 2023 году не получили 10 выпускников, они примут участие в ГИА - 11 в сентябрьские сроки.

ГИА-9 сдавали 584 обучающихся. Удовлетворительные результаты получены по предметам: русский язык – 98%, математика – 97%, предметы по выбору - 81-96%. Аттестаты не получили 28 девятиклассников.

Осуществляется **перевозка детей** школьного возраста (441 чел.) к месту обучения и обратно домой из 41 населенного пункта района к 20 общеобразовательным организациям 19 автобусами. В 2016-2023 гг. районом получено 20 школьных автобусов, что позволило заменить весь автопарк.

В 25 общеобразовательных учреждениях Ленинского района горячее питание осуществляется собственными силами, 3 школы с привлечением сторонних организаций (аутсорсинг, привозное горячее питание).

На сегодняшний день бесплатным горячим питанием за счет бюджета охвачено 5405 детей, в т.ч.:

1) обучающиеся 1-4 классов (завтрак за счет средств федерального бюджета и бюджета Республики Крым) - 2551 чел.;

2) обучающиеся льготных категорий (обед для 1-4 классов, завтрак и обед для 5-11 классов за счет средств местного бюджета) – 1 997 чел., из них дети из малоимущих семей – 56 чел., дети из многодетных семей – 1 672 чел., дети-инвалиды, дети с ОВЗ – 65 чел., дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, - 145 чел, дети участников СВО -32 чел.. На питание детей указанной льготной категории из муниципального бюджета района предусмотрены средства в объеме 19 891 535,49 руб.

Дети с ОВЗ, дети – инвалиды, получающие образование на дому (по состоянию здоровья) – 65 чел., получают денежную компенсацию за питание за счет средств муниципального бюджета, исходя из денежной нормы 106,00

руб. в день. На данные цели в бюджете района предусмотрены средства в объеме 1 242 850,00 руб.

С осени 2022 г за счет средств бюджета муниципального образования Ленинский район стоимость питания на одного ребенка составляет 46,00 руб. (завтрак) и 60,00 руб. (обед).

Уважаемые коллеги!

В 2023 на территории Ленинского района продолжается реализация следующих региональных проектов:

- в рамках реализации национального проекта «Образование» - региональные проекты; «Точка роста», «Успех каждого ребенка», «Цифровая образовательная среда»;

- в рамках реализации национального проекта «Демография» - региональный проект «Содействие занятости населения (Республика Крым)»;

- в рамках реализации национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» - региональный проект «Кадры для цифровой экономики».

В рамках реализации регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в 2021 и 2022 годах на базе 7 школ МБОУ СОШ №1 пгт Ленино, МБОУ Горностаевская СОШ, МБОУ СОШ №2 пгт Ленино, МБОУ Батальненская СОШ, МБОУ Калиновская СОШ, МБОУ Красногорская СОШ, МБОУ Глазовская СОШ созданы и функционируют Центры образования «Точка роста».

С 1 сентября 2023 года начнут функционировать Центры «Точка роста» еще в 5 муниципальных общеобразовательных организациях – МБОУ Останинская СОШ, МБОУ Чистопольская СОШ, МБОУ Семисотская СОШ, МБОУ Приозерненская СОШ, МБОУ Марфовская СОШ.

Для расширения эффективной образовательной среды предпрофессионального образования с акцентом на естественно-научное направление в 2022/2023 учебном году на базе МБОУ СОШ №2 пгт Ленино продолжена работа региональной инновационной площадки проекта «Курчатовский класс».

В 2022/2023 учебном году в МБОУ Щёлкинская СОШ №1, МБОУ СОШ №2 пгт Ленино, МБОУ Приозёрненская СОШ, МБОУ Октябрьская СОШ функционировали 4 кадетских класса.

В целях обеспечения условий развития предпрофессионального образования в общеобразовательных организациях в 4 муниципальных общеобразовательных организациях (МБОУ СОШ №1 пгт Ленино, МБОУ Горностаевская СОШ, МБОУ Войковская СОШ, МБОУ Чистопольская СОШ) в 2022/2023 году реализуются проекты предпрофессионального образования «Медицинский класс», «Инженерный класс».

В 2022/2023 учебном году 3 школы Ленинского района стали участниками проекта ранней профессиональной ориентации учащихся 6-11 классов общеобразовательных организаций «Билет в будущее». В 2023/2024 учебном году в проекте принимает участие 13 ОО.

С 01.09.2023 г. во всех общеобразовательных организациях внедряется единая модель профессиональной ориентации в Российской Федерации – профминимум, предусматривающий три уровня реализации – базовый, основной, продвинутый в зависимости от ресурсов ОО.

С 2022 года реализуется федеральный проект «Школа Минпросвещения России».

Концепция Проекта «Школа Минпросвещения России» направлена на создание равных условий для реализации идеологии «единого образовательного пространства» для каждого ребенка.

С 01 сентября 2022 года в апробации проекта «Школа Минпросвещения России» приняли участие **6 муниципальных общеобразовательных** организаций (МБОУ СОШ №1 пгт Ленино, МБОУ СОШ №2 пгт Ленино, МБОУ Щёлкинская СОШ №1, МБОУ Глазовская СОШ, МБОУ Калиновская СОШ, МБОУ Октябрьская СОШ).

В 2023 году все образовательные учреждения зарегистрировались на цифровой платформе Сферум. Данная платформа предназначена для учителей, школьников и их родителей. Этот инструмент подходит для организации работы в образовательной сфере и часто применяется для обучения онлайн. Сферум позволяет учителям проводить видеоуроки и выкладывать образовательные материалы. К тому же эта программа дает возможность общаться при помощи чатов и даже удаленно проводить родительские собрания. Ученики могут просматривать и скачивать учебные материалы, проверять расписание, отправлять домашние задания.

Важным аспектом является то, что Сферум – отечественная разработка и мы уходим от зарубежных аналогов. Сразу подчеркну, что информационные технологии никогда не заменят традиционный формат обучения, а будут дополнять, расширять возможности представления учебного материала.

В 2022/2023 учебном году продолжена реализация проекта по использованию единой системы электронных журналов. Все общеобразовательные организации Ленинского района Республики Крым перешли на «безбумажный» вариант ведения школьных журналов.

В 2022-2023 учебном году в районе были проведены олимпиады по 16 учебным предметам. В муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников приняли участие **431 ученик**, что на 128 человек больше, чем в предыдущем году.

Количество победителей муниципального этапа возросло по сравнению с предыдущим годом на 16 человек и составило 63 ученика, а количество призёров на 33 человека и составило 124 учащихся. Самый высокий процент победителей и призёров олимпиады на муниципальном уровне в МБОУ СОШ №1 пгт Ленино, МБОУ СОШ №2 пгт Ленино, Щёлкинская СОШ №1, Щёлкинская СОШ №2. Если говорить о предметах, то наибольшее количество участников было представлено на олимпиаде муниципального уровня по английскому языку, биологии, истории, математике, обществознанию, русскому языку, химии. Вместе с тем, низкое количество участников на олимпиадах по информатике, искусству (МХК), ОБЖ, астрономии, физике.

Дополнительное образование

В Ленинском районе сеть учреждений дополнительного образования реализуется в 3 учреждениях культуры (МБУ ДО «Ленинская ДШИ», МБУ ДО «Щёлкинская ДШИ», МБУ ДО «Багеровская ДШИ»), 1-й Спортивной школе, в 1 учреждении образования (МБОУДО ЦДЮТ), в 26 школах, 10 детских садах.

В 2021, 2022 годах в рамках проекта «Успех каждого ребенка» создано 1757 мест дополнительного образования, поставлено новое оборудование по различным направлениям, создано 372 инфраструктурных мест.

В 2023 году будут созданы новые места в рамках проекта «Успех каждого ребенка» в 7 школах:

- МБОУ Войковская СОШ – социально-гуманитарной и туристско-краеведческой направленностям (юнармия и школьный музей); - МБОУ Приозёрненская СОШ – социально-гуманитарной направленности (юнармия); - МБОУ СОШ №2 пгт Ленино – художественной направленности (студия изобразительного искусства);- МБОУ Калиновская СОШ – социально-гуманитарной и туристско-краеведческой направленностям (юнармия и школьный музей);- МБОУ Челядиновская ООШ – туристско-краеведческой направленности (школьный музей);- МБОУ МБОУ Багеровская СОШ № 1 им. В.А. Чернореза – туристско-краеведческой направленности (школьный музей);- МБОУ Багеровская СОШ № 2 им. Амет-Хана Султана – туристско-краеведческой направленности (школьный музей).

В образовательных учреждениях Ленинского района реализуется 361 программа дополнительного образования.

На базе Муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования "Центр детского и юношеского творчества" Ленинского района Республики Крым создан Муниципальный опорный центр дополнительного образования детей.

С 1 сентября 2022 года в Ленинском районе была внедрена модель персонифицированного учета дополнительного образования на базе муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования. В рамках реализации мероприятий федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в части внедрения на территории муниципального образования Ленинский район Республики Крым системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в 2023-2024 годах будет осуществляться формирование и исполнение муниципального социального заказа на оказание муниципальных услуг в социальной сфере.

Дополнительным образованием охвачено на 01.08.2023 в системе **Навигатор 5153 чел.**, что составляет 63% обучающихся в возрасте от 5 до 18 лет.

По итогам 2022-2023 учебного года учащиеся МБОУДО ЦДЮТ добились высоких успехов, получили большое количество грамот и наград

Уровень	2022-2023 учебный год	
	участников	Победителей и призеров
Международный	9	4
Всероссийский	12	3
Региональный	27	8
Муниципальный	76	42
Итого:	124	57

Ежегодно учащиеся из Ленинского района защищают свои научно-исследовательские проекты в Республиканском конкурсе-защиты научно-исследовательских работ МАН «Искатель», участвуют в Международном форуме научной молодежи "Шаг в будущее", Всероссийском конкурсе научно-технологических проектов «Большие вызовы», Всероссийском конкурсе «Большая перемена», Слёте юных туристов «Крымская осень 2022», V Крымском форуме талантливых и одаренных детей «Интеллектуальный Старт-ап»2, Фестивале детского творчества «Крымский вундеркинд 2023».

Отдых и оздоровление

Высокую социальную значимость в районе имеет организация отдыха и оздоровления детей.

В 2022/2023 году организована работа **13 лагерей с дневным пребыванием детей** (МБОУ Щёлкинская СОШ №1, МБОУ Багеровская СОШ №2, МБОУ Ленинская СОШ, МБОУ Марьевская СОШ, МБОУ Марфовская СОШ, МБОУ СОШ №1 пгт Ленино, МБОУ СОШ №2 пгт Ленино, МБОУ

Семисотская СОШ, МБОУ Чистопольская СОШ, МБОУ Горностаевская СОШ, МБОУ Кировская СОШ, МБОУ Батальненская СОШ, МБОУ Останинская СОШ). **В лагерях оздоровилось 720 чел. На 20 летних (1и 4 смена) тематических площадках – 3738 чел.**

Руководители и педагоги смогли продолжить воспитательную работу и в летний период: дети участвовали в викторинах, конкурсах, спортивных соревнованиях, , интернет-конкурсах («Финансовая грамотность на каникулах»), проводились экскурсии по туристическим маршрутам (разработанных на базе МБОУДО ЦДЮТ), в том числе в рамках проекта «Активные каникулы».

Педагогические кадры

В 2022/2023 учебном году общее количество **педагогических работников** дошкольных и общеобразовательных учреждений Ленинского района составляет **725 человек (в школах – 531, в детских садах – 194).**

В 2022 г. курсовой подготовкой планировалось охватить 202 чел. Фактически курсы прошло 199 чел., что составило 98,5% от запланированного количества. Вместе с тем следует отметить, что план курсовой подготовки в первом полугодии 2023 года выполнен на 102,2 %. Из 135 запланированных курсовую подготовку прошли 138 человек.

Относительно прохождения курсов учителями в разрезе категорий в 2022-2023 г.г. отмечается выполнение плана курсовой подготовки по большинству из них. При этом наиболее активными слушателями курсов являются учителя предметники и воспитатели ДОУ.

КАПЫ:

Из 44 учреждений выданы акты готовности всем: 28 СОШ, 14 ДОУ , 1 ЦДЮТ. В 2023 году продолжают мероприятия по улучшению условий для получения дошкольного, начального, основного и среднего общего образования, обновлению материально-технической базы школ и садов. В текущем году выполнен 1 капитальный ремонт на общую сумму 8,664 млн. руб. 1 пищеблока МБОУ Щелкинская СОШ №2, установлены 3 АСПС (МБОУ СОШ №2пгт Ленино, МБОУ Щелкинская СОШ №1, МБОУ Щелкинская СОШ №2), ограждены 3 учреждения (МБОУ Калиновская СОШ, МБОУ Кировская СОШ, МБДОУ №3 пгт Ленино. Продолжается ремонт МБДОУ с.Виноградное.

Приоритетными задачами и направлениями развития системы образования Ленинского района Республики Крым на 2023/2024 учебный год являются:

в сфере дошкольного образования:

- достижение показателя доступности дошкольного образования 100%;
- продолжение работы по реализации федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования;

в сфере начального общего, основного общего, среднего общего образования:

- реализовать комплекс мер по повышению качества образования и оказанию поддержки школам с низкими образовательными результатами обучающихся, в том числе за счет обновления материально-технической базы общеобразовательных организаций в рамках реализации регионального проекта «Современная школа»;
- обеспечить реализацию мероприятий, проводимых в рамках Года педагога и наставника;
- совершенствовать систему организации горячего питания обучающихся в образовательных организациях;
- обеспечить 100% использование федеральной государственной информационной системы «Моя школа» в рамках реализации образовательного процесса;
- продолжить работу родительского общественного контроля по различным направлениям деятельности;
- открыть сеть психолого-педагогических классов в общеобразовательных организациях Ленинского района Республики Крым;
- продолжить реализацию в Республике Крым проекта «Школа Минпросвещения России» с охватом не менее 80% общеобразовательных организаций;

в сфере дополнительного образования и воспитательной работы:

- увеличение доли детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительными общеобразовательными программами, до 82%;
 - реализация системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей и оказание государственных услуг в социальной сфере при формировании государственного социального заказа во всех муниципальных образованиях Республики Крым;
 - развитие сети Центров «Точка роста»,
- создать единую систему воспитания в образовательных учреждениях Ленинского района, провести мероприятия по:
- выявлению и сопровождению одаренных детей, в том числе через участие их во всероссийской олимпиаде школьников, всероссийских и республиканских, муниципальных конкурсных мероприятиях;

- обеспечению достижения в общеобразовательных организациях Ленинского района Республики Крым показателей по созданию школьных спортивных клубов, школьных музеев, школьных театров и медиа студий;
- актуализации рабочих программ воспитания во всех общеобразовательных организациях Ленинского района Республики Крым в соответствии с Федеральной рабочей программой воспитания и Федеральным календарным планом воспитательной работы;
- включению всех ресурсов дополнительного образования учащихся;
- расширению сети казачьих и кадетских классов с учетом программ воспитания;
- реализация мероприятий, направленных на развитие предпрофессионального образования, мотивации к труду школьников в тесном взаимодействии с реальным сектором экономики; внедрение Единой модели профессиональной ориентации – профориентационного минимума для учащихся 6-11 классов общеобразовательных организаций Ленинского района Республики Крым;
- развитие ученического самоуправления Ленинского района Республики Крым с учетом взаимодействия с органами местного самоуправления;
- вовлечению родителей в жизнь образовательных организаций;
- используя Единую модель профессиональной ориентации;
- используя возможности активных каникул;
- создав настоящую управленческую команду.

Меняются времена, события, даты, но неизменным остается на земле прекрасный загадочный мир – мир школы. Этот мир как огромная сцена, на которой ежедневно и ежечасно виртуозно исполняет свою главную партию Маэстро детских душ – школьный учитель, воспитатель, педагог...